Okuyorum, Anliyorum, Céziyorum TURKCE

KURNAZ TILKILER

Bir ormanda baris icinde yasayan bircok hayvan varmis. Bu ormanda hikim stren baris ortami

ve adalet herkesin dilindeymis. Ormanda tm hayvanlar kendi Gzerine disen isleri yapiyor, buranin
guzellesmesine katki sagliyorlarmis. Ormandaki besin kaynaklarindan yararlanan hayvanlar hicbir
zaman ac kalmiyormus.

Bir gtin buraya komsu ormandan bir grup tilki gelmis. Ormanin krali aslana, cevreden duy-
duklarindan cok etkilendiklerini, buranin parcasi olmay istediklerini séylemisler. Ormanin krali diger
hayvanlarin da fikrini almis ve durumu kabul etmis. Bir stre bu tilkiler diger hayvanlara da uyarak
ormanda uyumlu bicimde yasamislar,

Bir gun siddetli bir kuraklik baslamis. Kuraklikla birlikte besin kaynaklar azalmis. Azalan besin
kaynaklari hayvanlarin daha ¢ok calisip daha az yemesine neden oluyormus. Ama tilkiler bu durum-
dan hic memnun degilmis. Geceleri |<O“<IP ormandaki tum Higecekleri yemeye baslamislar amabuy
da onlari mutlu edememis. Tilki strtstnden Taki, bir plan yapip tum hayvanlar bu ormandan
uzaklastirabilirlerse ormanin tamemen onlara kalacagini, bégleliklgldaho cok besin bulabileceklerini
arkadaslarina séylemis. Arkadaslari bu fikri cok mantikli bulmus. Once hayvanlari birbirlerine kars
kiskirtrislar, Bu plan tutmamis, ¢linkG hagvanlar arasi sevgi dayanisma buna engel olmus. Daha
sonra akillarina bir plan daha gelmis. Hayvanlara nehrin diger ucunda daha guzel bir orman bu-
lundugunu, bu ormana bir sal insaa edilerek 9idilebilecegini séglemis_ler. Her 9i1‘tii<leri hayvan tilki-
leri dinliyormus fakat buna inanmiyormus. Daha sonra ftilkiler aralarinda konusup kartal ile anlas-
maya karar vermisler, Cnku kartal ormanda cok vakit gecirmiyormus ve diger hayvanlarla aras
o kadar da iy degilmis. Kartaldan, karsi ormana ugtugunu ve gercekten orada sinirsiz kaynaklar
oldugunu sdylemesini istemisler. Kartal itk basta bu fikri kabul etmemis fakat daha sonra ona da
mantikli ge[mi$. CUnkU azalan besin onu da Zorlamogo baslamis. Kartal disaridan 9elo|igi bir gun,
tim hayvanlary bir araya TOP[OHIP tilkilerin séglediklerini gozleriyle gérdug(}nij anlatmis. Bir grup
hayvan buna inanmis. Bu yalana inanan hayvanlar hemen bir sal yapimina baslamislar. Ormanin
cesitli yerlerinden tahtalar bulup bu salin yapimini bir gtinde tamamlamislar. Ertesi gin oraya git-
mek icin sala binmisler. Kartal bir stre ucarak bu sala eslik etmis. Daha sonra ortadan kaybolmus,
Tilkiler ise son anda saldan atlayp ormana geri dénmusler. Hoyvanlar uzun stre sonra bu yere
varmislar. Ama bu yerde anlatilan hicbir sey yokmus, Geri dénmeleri de imkansizmis clinki nehir-
deki akinti buna izin vermiyormus. Giden hayvanlardan sonra tilkiler rahat etmisler.

Tilkiler ve kartal tarafindan kandinlan hayvanlar ellerinde olan besin kaynaklarini da kaypet-
misler. Uzun stre zorluklar icinde yasamislar, "“""‘“"’"“]
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Okuyorum, Anliyorum, Céziyorum

TURKCE

==Y Asagidaki sorulari cevaplayalim.

1. Metnin ana fikri nedir?
7. Metnin konusu nedir?
3. Orman, cevre tarafindan nasil bilinigormus?

I

4 Ormana daha sonradan gelip burada yasa-
mak istedigini séyleyen kimdir?

—

5. Ormandaki besin kaynaklari neden azalmaya
baslamis?

—

6. Tilkilerin hayvanlar birbirlerine karsi kiskirtma
fikri neden tutmamis?

—

7. Tilkiler hagvanlari kandirmak icin kim ile is
birligi gcpmislor?

—

8. Hayvanlar, karsi ormana nasil gitmisler?

A. gemi ile
B. sal ile

C. yurtyerek
D. kartalin sirtinda

9. Metnin son

ctmlesindeki eglemin zamani

asagidakilerden hangisidir?

A. Gelecek

Zaman

B. Simdiki zaman

C. Genis zaman

D. Gecmis zaman

10. Asagidaki cimlelerin hangisinde eylem gele-
cekte yapilacaktir?
A. Ailece piknik yaptik.

B. Abimle Istanbula gidecegim,

C. Her sabah sut icerim.

D. Evde &devini yapiyor.

11.. Asagida verilen eylemlerin gecmis, gelecek
ve simdiki zamanli olacak sekilde yazalim.,

Gecmis Gelecek Simdiki
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Kesirler MATEMATIK

,;? Asagidaki sekillerin boyali kisimlarinin ifade ettigi kesirleri ve okunuslari érnekteki gibi ya-

gazohm.
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Kesirler

MATEMATIK

/ Asagidaki kesirlerin okunuslarini érnekteki gibi yazalim.
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Asagida okunuslart verilen kesileri kesir cizgisini de kullanarak érneklerdeki gibi yazalim.
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Carpma ve Boslme lslerni Problemleri

MATEMATIK

g‘ 15 kati 225 olan saynin 8 kati kactir? )

éCb’zUm:

Ly /

(e 369 sayfalik bir hikaye kitabinin her 9Un\
39 sayfasini okuyan Serdar, bu kitabi kag

ginde bitirir?

éCszm:

e A

# Bir ciftlikte bulunan tavuk ve ineklerin )
%agok saylari toplami 224tar. Bu ciftlikte

40 inek bulunduguna gére kac tavuk

vardir?

éCc’szm:

A

Serdarin 685 lira parasi vardir, Mehme—\

tin parasi Serdarin parasinin 3 katindan
120 lira eksiktir. Mehmet ile Serdar para-

larini- birlestirip esit miktarda paylasmistir,

Son durumda her birinde ne kadar para

olur?

e i

7

é@dzdm:

Selimin 330 misketi vardir. Selim mis-
%keﬂerinden 30 tanesini ayrdiktan sonra

N

kalani 4 arkadasiyla paylasiyor. Selimin
elinde ayrdg misketlerle birlikte toplam
kac misket olmustur?

o/

b bir duzine cikolata bulunmaktadir, Tum

Bir bakkalda bulunan her bir kutuda N

kutularda toplam 180 cikolata oldugu-
na gére bu bakkalda kac kutu cikolata

vardir?
C‘dzUm:
L L/
P

Bir elma bahcesinde bulunan 40 ogacm\
%ver birinden 22 kilo elma toplanmaktadir.

Bu toplanan elmalar 16 kilo alan kasalara
doldurulmaktadir. Bu elmalarin tamami-
ni kasalara koyabilmek icin kac tane kasa

gereklidir?

Cozum:

A

N

Y dir. Yusuf okula baska bir yere ugra-

é@‘dzﬂm:

Yusufun evi ile okulu arasi 228 metre-

“madan yurayerek gidip geldigine gore
bir haftada yuradagu yol kac metredir?
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Carpma ve Bslme lslerni Problemleri

MATEMATIK

g‘ Bir cember atma yarismasinda, hedefe )

 atilan her cember icin 30 puan kaza-
nilmakta, hedef disina atilan her cem-
ber icin 15 puan kaybedilmektedir. Bu

yarismada yarismaci 7 cember atrmis, 4

cemberi isabetli olmustur. Bu yarismaci-

nin topladigi puan kactir?
éCb’zUm:

A |
gBir dogol sayinin 15 ile boluminde bo- B

5% lum 17, kalan ise 12dir. Bu sayinin 12 ile

bélumunden kalan kactir?

@Cbzdm:

A A
-

18 katli bir apartmanin her katinda 6 )
%doire, her dairede ise 8 kisi yasamakta-

dir. Bu apartmanda yasayan toplam kisi

sayssi kactir’?

éCc’szm:

A

2 Bir bolme isleminde bélen 33 ve bslum
47 olduguna gére bu bslme isleminde

bélunenin alacagi en blytk deger kactir?

(e Bir fabrikada calisan kadin iscilerin

%sogw erkek iscilerin saysinin 4 katin-
dan 9 fazladir Bu fabrikada 120 erkek
isci calistigina gore kadin iscilerin saysi
kactir?

N

e i

é@dzdm:

o/

Bir bolme isleminde, bdlen bdlumden 7 )

b eksik, kalandan ise 6 fazladir, Bu bélme

isleminde kalan 8 olduguna gére bolu-
nen say kactir”?

C‘dzUm:
. J
" B B,

ir bando takimi 4 adim ileri, 1 adm geri
%o‘rorok ilerlemektedir. Toplam 99 adim
atan bu bando takmi kac adim ilerlemis
olur?

é@dzi)m:

=3 .7 katr 630 olan saynin 9 kati kagtir”?

é@‘dz[)m:

N L/
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